

# 高三生莫为出国弃高考

马海丽

近日，有媒体报道，南方某高中全班35名学生全部放弃高考准备留学。北京某知名中学今年将有100名左右高三学生海外升学，其他城市也不时有学生放弃高考的新闻见诸报端。

教育部公布的数据表明，2010年接近100万考生放弃高考，其中因出国留学而选择弃考者达21.1%。他们或者是成绩不理想放弃高考；或者是父母不想看着孩子太累而让孩子避开高考；或是成绩优秀，放弃国内高考，直接申请国外名校。笔者认为，经历一次高考对孩子有帮助，家长莫让孩子因出国放弃高考。

经历高考洗礼，人

生更有自信。孩子为准高考生，每天有答不完的卷子，做不完的习题，看不完的书。他们告别心爱的篮球、动漫和那些与学习无关的娱乐活动，每天仅有几小时睡眠，除了吃饭就是学习。墨子说：“志不强者智不强。”高考不仅是对寒窗苦读十年的检验，更是对一个人意志信念的考验。在这个考验中，有些人经受住了，于是破茧成蝶，凤凰涅槃；有些人经受不了，便如陨落的星辰，划过天际，然后杳无声息。现在参加高考的孩子多是九零后，从小在亲人的呵护下长大，大事小情由父母包办，没吃过苦，没遇到过困难。经历高考的考验，克服其中的困难，对孩子

的成长没坏处，使他们能有足够的信心面对今后的各种困难。

专注高考复习，体会苦中有乐。经历过高考的人都知道，高考有甜，甜在目标专一，全班所有人为一个目标奋进。尤其是高三一年，每天就是想着考上好大学，同学互帮互补，你追我赶，共同进退，用汗水换来成绩，因高考结下情谊。高考是多么甜，多么让人回味！

高考的经历令人终生难忘。或金榜题名，或名落孙山，悲喜间收获的不仅是一张成绩单，更是一份难得的人生经历，这经历对孩子以后的发展会产生不可估量的影响。

目前高考的含金量

不容置疑。部分高考生家长不要因有了留学打算，盲目支持孩子放弃高考。

很多国家的院校在录取学生时对高考成绩有明确要求。意大利高校要求学生高考成绩在380分以上，法国、西班牙高校一般要求中国学生的高考成绩达到450分，新加坡公立学院要求学生的高考成绩比重点本科线至少高50分，理工学院则要求在500分以上。另有部分国外院校将学生的高考成绩作为录取时的一项参考依据。

因此，高三生为出

国而放弃高考，并非上策。

## 教育时评

## 我国2020年力争校校通宽带

本报讯(记者 郝娜) 根据教育部日前公布《教育信息化十年发展规划(2011—2020年)》，我国力争到2020年超前部署覆盖城乡各级各类学校和教育机构的教育信息网络，实现校校通宽带，人人可联网。

发展规划分为序言、总体战略、发展任务、行动计划、保障措施和实施等六部分。规划提出的发展目标，除了要实现宽带网络的全面覆盖外，还要基本建成人人可享有优质教

育资源的信息化学习环境，基本形成学习型社会的信息化支撑服务体系，教育管理信息化水平显著提高，信息技术与教育融合发展的水平显著提升等。

各级各类学校将设立信息化主管。高校和具备一定规模的其他各类学校将设立信息化管理与服务机构，协调制定和落实各级各类学校、师生和相关教育机构在网络接入等方面的资费优惠政策。

## 高校“十二五”科技发展规划发布

本报讯(记者 郝娜) 教育部日前发布《高等学校“十二五”科学和技术发展规划》。

规划提出，“十二五”时期，高校要显著提升科技综合实力、原始创新能力，显著增强科技国际竞争力和学术影响力，基本建成高校创新体系，为教育强国、人才强国和科技强国建设奠定坚实基础。

规划提出，“十二五期间”，高校要全面提升科技创新能力，要加强原始创新能力、服务能力、国家战略需求能力、战略咨询

研究能力和国际科技合作能力；要深入推进高校科技体制改革，全面推进协同创新，深化科技人才评价聘用机制改革，不断完善技术转移和成果转化机制，推进科技资源配置方式改革；要加强科技人才队伍和创新文化建设，积极培育创新文化，加强科研诚信和学风建设；要加快建设高校创新体系，特别要加强基础研究与共性技术研发体系、支撑高质量人才培养体系、服务行业产业与区域发展体系、科技管理体系的建设。

## 北京高招直播咨询精编

北京市教委、北京教育考试院  
北京城市管理广播、北京考试报 联办

## 建立知识体系 轻松迎接高考

本报讯(实习记者 邓茵) 精华学校校长宋晓垒近日做客北京城市管理广播“教育面对面——北京高招直播咨询”节目，在距离高考仅有70多天的冲刺阶段与广大考生交流物理学科复习、备考的策略和方法。

今年的物理单科分数在理综试题中占比仍然最大，分值为120分。从2012年版北京《考试说明》来看，物理科目涉及考点较近几年没有明显变化，考生可以参考近两年的北京高考试卷进行复习、备考。

物理学科考试的三大着眼点是考查考生对物理概念、物理规律的认识，考查考生对物

理情景的认识，考查考生多角度知识的应用。

考生在考前复习的最后阶段，要把所学的知识体系整理、构建起来，总结出一个完整的知识体系。《考试说明》中罗列的112个知识点不是散乱的，而是成体系的。如果考生可以将3年所学的知识在心中建立一个完整的知识体系，就能够站在一定高度轻松迎战高考。

考生在备考和最终参加考试时，不要只把注意力放在重点题、难题上，而忽略80%的基础题，因为拉开分数差距的最关键是中档题、低档题而非难题。

## 全程监控录像 确保公平公正



考生在进行乒乓球项目测试。

本报实习记者 邓茵 摄

# 高考填报志愿专家公益讲座

2012年4月8日下午举行·主讲人:高毓芬

讲座内容详见《高老师博客》网址<http://blog.sina.com.cn/1880053581>



2012年4月8日下午13:30-16:00，“高老师博客”资深高招专家西城区原高招办主任高毓芬老师讲解及分析2012年高考填报志愿政策和信息。帮助考生和家长提前做好填报高考志愿的准备。同时可获得优先预约一对一专家辅导志愿的机会。

讲座地点：海淀区华腾科技大厦一层大益会议厅。由于会场只容纳300人，有意参加的考生和家长须提前电话咨询预订，满额为止。

预定电话：82614291、62613458、62988385

讲座地址：北京海淀中关村北大街123号(清华西门斜对面，大益茶文化中心一层会议厅)地铁四号线圆明园站C口出站向东走约5分钟到丁字路口右转第一个大院内